



袁秀丽

“体彩追梦人”巡礼系列(19)

温暖深处自有光芒

身材笔直、皮肤红润、气质优雅……初见袁秀丽，很难猜到她快50岁了。有人问她保持年轻的秘诀，她回答说：“一颗爱心、一颗恒心。”正是凭着这“两颗心”，袁秀丽在体彩事业的道路上奋斗了近19年。

作为陕西省宝鸡市体彩代销者，在体彩实体店，未语先笑的袁秀丽非常好看，总能与购彩者们打成一片。走出店门，她又积极投身公益事业，成了受助孩子们口中的“妈妈”。

藏区孩子的爱心妈妈

“人之初，性本善，性相近，习相远……”走进青海省果洛藏族自治州的一个汉语补习班，20个小孩子正在背诵三字经。这是爱心人士及志愿者发起的补习班活动，而袁秀丽正是这个活动的捐赠者之一。

袁秀丽与青海有着不解的“缘分”，每年她都会专门去青海果洛藏族自治州，看望藏区的儿童。说起捐赠的初衷，袁秀丽的眼神满是温柔，“我希望能成为孩子们背后的力量。补习班的孩子都是少数民族，只会一两句汉语。孩子们的父母平时忙于生计，很少有时间管他们。补习班存在的意义是让他们放假有个去处，并能学习汉语。”

到了冬天，果洛藏族自治州的天气愈加寒冷，孩子们的衣物短缺，袁秀丽看在眼里急在心里，她利用微信发动身边的朋友和购彩者，几天之内就筹集到7大包衣物寄到藏区。“只要在能力范围内，我们就尽力帮助他们。”怀着一颗爱心，袁秀丽把帮助孩子们的事当作自己分内的事。

前不久，袁秀丽又与时明祥、陈强、徐禧等“体彩追梦人”相约到玉树发起了爱心捐助活动。再一次到青海，袁秀丽感到既熟悉又陌生。眼睛肿了，食欲减退，高原反应提醒着她这是经常来到的雪山高地。不一样的是，这一次她载誉前行，肩上的担子更重了。

这次玉树爱心捐助活动不仅帮助师生们筹集到了1106套校服，还“一对一”帮扶7个孩子，每年捐赠每个孩子1200元生活费，直到大学毕业。

袁秀丽帮扶的是当地一个四年级的小女孩，名叫格它。在准备回程时，袁秀丽收到了格它用爸爸的手机发来的一条信息，内容是：“我喜欢你，袁妈妈。”那一刻，袁秀丽泪流不止。当地的气温低到零下5摄氏度，寒风吹得袁秀丽的脸刺痛，但她的心却格外温暖。



袁秀丽



袁秀丽(右)

用微薄之力温暖更多人

“如果说，你是海上的烟火，我是浪花的泡沫，某一刻，你的光照亮了我。”袁秀丽的公益善举就像那烟火绽放出的璀璨光芒，感染着身边的每一个人。

袁秀丽并不是一时兴起，她把公益当成一份事业，热爱着、坚持着。随着袁秀丽的体彩实体店人气越来越旺，她召集了更多身边的朋友和购彩者们发起公益活动。袁秀丽是宝鸡市凤翔孤儿院的常客，第一次去孤儿院探望慰问时，赶上恶劣天气，袁秀丽和购彩者们背着食物和生活用具在大雨中前行。抵达时，很多人的衣服

都湿透了，当孩子们开心地拉着袁秀丽的衣袖转圈圈，对着购彩者们露出笑容时，袁秀丽觉得一切辛苦都是值得的。孤儿院的孩子大多都是残障儿童，说到这里，袁秀丽屡次哽咽。“印象最深的是一个患有脑瘫的孩子，她需要有人时时照顾。如果可以，我很想留下来多陪陪她。”

在2018年宝鸡渭滨区妇女联合会、共青团渭滨区委联合宝鸡慧芳公益发展中心举办的“关爱贫困儿童，助力脱贫攻坚”爱心活动中，袁秀丽被授予“2018年陕西助力教育扶贫慈善公益爱心大使”。当时有人问她什么是幸福，她觉得被需要就是幸福，她愿用自己微薄之

力点燃一束光去温暖别人。

把公益化作行动力量

在“体彩追梦人”展示交流活动中，袁秀丽获得公益善举“体彩追梦人”荣誉称号，评委会给她的颁奖词是：“加入体彩队伍19年，坚持用自己的微薄之力点燃一束光，温暖别人，幸福彼此。孤儿院的孩子开心地拉着你的衣袖，露出灿烂的笑容，这是你最满足的时刻。”

袁秀丽说：“公益体彩并不是一个简单的词语，它应该化作力量，驱使着我们行动。身为体彩的一份子，我有义务传播体彩的正能量，未来我会继续尽我微薄之力温暖更多的人。”（陈童）



林章宁

“体彩追梦人”巡礼系列(20)

奋斗中绽放最美青春

“如果100分是满分，就努力做到101分、102分……”2010年，林章宁大学毕业后，带着满腔热情加入体彩大家庭，一干就是9年。他说：“能成为一名体彩人，是我最自豪的选择！”

今年，在“体彩追梦人”展示交流活动中，林章宁荣获爱岗敬业“体彩追梦人”称号，去年他还获得了“广西五一劳动奖章”。最清晰的脚印，往往印在泥泞的路上。荣誉的背后，是林章宁日复一日在平凡岗位上的执著与坚持。

让优秀成为一种习惯

林章宁加入体彩的这一年，广西体彩中心桂平市管理站刚刚成立。一辆自行车、一间借用的办公室、一个市区、26个乡镇……林章宁作为桂平市专管员，开启了他的体彩职业生涯。

“要努力把桂平市打造成为广西体彩县域市场的标杆。”这股争做排头兵的干劲，让刚入职的林章宁充满了信心和斗志。市场、宣传、技术、培训、活动……每样工作他都身体力行，力争做到最好。

“有一次，我翻阅体彩杂志的时候，偶然看到湖南一位专管员的先进事迹，他那边的乡镇比较多，和我这里的工作有点像，越看越有共鸣，于是我就认真地把他的工作

经验都抄下来学习。”林章宁说，那种感觉就像是发现了宝藏。

随着不断地走访和学习以及对桂平市体彩发展现状的深入了解与思考，林章宁的想法也越来越多。桂平市的26个乡镇中，最近的距离市区20余公里，最远的70多公里。林章宁在桂平市区和26个乡镇的地图上，把已有体彩实体店的位置都贴上五角星，这样就能很直观地看到空白区域。这幅“桂平市体彩实体店分布图”如今还挂在林章宁家里，每晚睡觉前他都要看一眼，那些五角星已多出50多个，他管辖的体彩实体店已达63家。

林章宁在走访体彩实体店的过程中，结识了大量购彩者，陆先生作为体彩的忠实“粉丝”，主动向林章宁提出想要在桂平市区开一家体彩实体店的想法。林章宁认真地向他介绍了店面选址及布置等知识。“小林拿着地图，带我看了城区三个地方，并给我分析了每个地址的优势。我开的实体店能成为桂平市体彩实体店中的‘标杆’，这都与小林的‘一对一’培训有关。”陆先生感慨：“小林让我看到了年轻人身上的干劲，凭着这股劲头，他肯定能成事。”

对于每位代销者，每件与工作有关的事，林章宁永远保持热情，面对新加入体彩大家庭的代销者，



林章宁



林章宁维修机器

他都会对其进行一到三个月甚至更长时间的“一对一”培训，直到这些代销者成为优秀为止。林章宁说：“优秀是一种习惯，这要求我们做事要精益求精，将追求优秀变为本能，同时也是对工作负责。”

为公益作贡献是前行动力

一个冬天的夜里，下着细雨，市区一家体彩店的销售员没有注意到打印纸剩余情况，到了0点才发现店里没有备用纸，当时足彩还在销售，无奈之下只能拨打林章宁的电话。忙碌了一天刚回家的林章宁听说情况后，立即披上雨衣，骑着摩托车冲进寒风刺骨的雨中，终于赶在销售截止前15分钟，把打印纸从仓库送到了销售员手中。

面对销售员的感激和道歉，林

章宁没有半点责怪之意，而是反思自己工作不够细致，他暗下决心：“要再细心一点，不让这种事出现第二次。”如今，他每天都会主动询问各个体彩实体店的物料情况。

据林章宁家人介绍，9年来，他总是从年头忙到年尾，甚至连年夜饭都吃不上。每年初一至初七，是桂平市民期待的体彩顶呱刮春节嘉年华，从搭帐篷、扛桌子到挂横幅，林章宁始终亲力亲为。对于这种持续忙碌的现状，林章宁的父母说：“孩子从二十几岁成为体彩专管员，每天不是在风里就是在雨里，每次回家都是满身泥土，我们心疼他，但也为他感到骄傲。”

把最美青春献给体彩事业

在“体彩追梦人”展示交流活

动中，评委会给林章宁的颁奖词是：“坚定的步履踏响成功的节拍，坚强的斗志创造绚烂的人生。80后的你，脚踏泥泞，俯首躬行。洒下的汗水，是青春，埋下的种子，叫理想。你是广西五一劳动奖章获得者，更是把最美青春献给基层的体彩人。”

回首9年走过的路，林章宁表示：“每每看到地图上的五角星越来越多，大家对公益体彩纷纷竖起大拇指，孩子们在体彩公益金资助的篮球架下跳跃……我的心里就如一道阳光划过，感到既温暖又幸福。未来我将不忘初心，继续奋斗，我为把青春和热血奉献给公益体彩事业而无悔。”

（石涛）